

Pruszcz Gdański, 21 stycznia 2019 r.

Znak DL/AK/2019

**Dotyczy: Budowa instalacji oczyszczania spalin kotłów OP-130 nr 5 i nr 6 w Elektrociepłowni w Elblągu**

**Znak sprawy: ZP/EKO/141/2018/AK**

**Numer ogłoszenia o zamówieniu w Suplemencie do Dziennika Urzędowego Unii Europejskiej (witryna TED):**

2018/S 228-522628 z dnia 27.11.2018r.

### ODPOWIEDZI NA PYTANIA DO SIWZ

W związku z otrzymaniem przez ENERGA Kogeneracja Sp. z o.o., zwaną dalej „Zamawiającym” pytania dotyczącego treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, zwanej dalej „SIWZ”, ENERGA Wytwarzanie SA, działając w imieniu Zamawiającego, na podstawie art. 38 ust. 1, 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm.), udziela następujących odpowiedzi:

#### Pytanie 173

Załącznik nr 16 do Umowy, Pkt 2.1.1

Wykonawca wnosi o następujące korekty zgodnie ze standardami rynkowymi:

„Ubezpieczonymi będą Zamawiający i jego przedstawiciele, Wykonawca i jego przedstawiciele oraz Podwykonawcy, Dalsi Podwykonawcy i ich przedstawiciele, którym powierzono wykonanie części Przedmiotu Umowy, Inżynier Kontraktu i jakkolwiek inna osoba, z którą zostanie lub została zawarta umowa przez Wykonawcę w związku z Realizacją Umowy, przy czym ochrona dla wszystkich podmiotów poza Zamawiającym, Wykonawcą, Podwykonawcami, Dalszymi Podwykonawcami może być ograniczona do ich działań na Terenie Budowy oraz terenach sąsiadujących z Terenem Budowy.”

#### Odpowiedź

Zamawiający zmienia punkt 2.1.1. załącznika nr 16 następująco:

„Ubezpieczonymi będą Zamawiający i jego przedstawiciele, Wykonawca i jego przedstawiciele oraz Podwykonawcy, Dalsi Podwykonawcy i ich przedstawiciele, którym powierzono wykonanie części Przedmiotu Umowy, Inżynier Kontraktu i jakkolwiek inna osoba, z którą zostanie lub została zawarta umowa **przez Wykonawcę** w związku z Realizacją Umowy, przy czym ochrona dla wszystkich podmiotów poza Zamawiającym, Wykonawcą, Podwykonawcami, Dalszymi Podwykonawcami może być ograniczona do ich działań na Terenie Budowy oraz terenach sąsiadujących z Terenem Budowy”

#### Pytanie 174

Załącznik nr 16 do Umowy, pkt 2.1.5.2

Wykonawca wnosi o następującą korektę:

Podczas obróbki, czyszczenia, naprawy, demontażu, montażu, zabudowy i tym podobnych prac, z limitem odpowiedzialności co najmniej 10 000 000, 00 PLN.

#### Odpowiedź

Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian.

#### Pytanie 175

Załącznik nr 16 do Umowy, pkt 2.2, 3.8,

Wykonawca zwraca uwagę, że prace zostają zakończone wraz z podpisaniem Protokołu Przekazania do Eksploatacji. Nie ma żadnego uzasadnienia ekonomicznego, aby utrzymywać tak szerokie ubezpieczenia OC i OC zawodowe dłużej niż do dnia podpisania Protokołu Przekazania do Eksploatacji. W konsekwencji wszędzie gdzie jest mowa o podpisaniu „Protokołu Odbioru Końcowego” wnosimy o zmianę na podpisanie „Protokołu Przekazania do Eksploatacji”

#### Odpowiedź

Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian.

#### Pytanie 176

Załącznik nr 16 do Umowy, pkt 2.2.2 oraz 3.10

Wykonawca zwraca uwagę, że poszczególne zakresy posiadanej przez Wykonawcę polisy mogą mieć zakres ochrony szerszy niż wymagany przez Kontrakt. Zapewnianie ciągłości ubezpieczenia poprzez polisy na kolejny okres powinno spełniać wymogi Kontraktu. Zobowiązanie do „niezmienionego zakresu ubezpieczenia” może przekraczać wymagania Kontraktu. W konsekwencji wnosimy o następującą korektę „(...) na kolejne okresy ubezpieczenia z niezmienionym **wymaganym Kontraktem** zakresem ubezpieczenia, tak aby łącznie (...)”

#### Odpowiedź

Zamawiający zmienia punkt 2.2.2 załącznika nr 16 następująco:

2.2.2. Zamawiający dopuszcza zawarcie kilku umów ubezpieczenia na krótsze okresy ubezpieczenia pod warunkiem ich przedłużania lub zawierania nowych na kolejne okresy ubezpieczenia z niezmienionym wymaganym Umową zakresem ubezpieczenia, tak aby łącznie obejmowały cały okres wskazany w ust. 2.2 niniejszego załącznika. Jeżeli nowa umowa ubezpieczenia przewidywać będzie, że również zdarzenie będące przyczyną szkody (w szczególności działanie lub zaniechanie ubezpieczonego) powinno wystąpić w określonym czasie, to umowa ta powinna zawierać klauzulę, zgodnie z którą ochroną objęte są skutki zdarzeń zaistniałych od daty zawarcia Umowy

Zamawiający zmienia punkt 3.10 załącznika nr 16 następująco:

3.10. Zamawiający dopuszcza zawarcie umów ubezpieczenia na krótsze okresy ubezpieczenia niż wynikające z ust. 3.8 niniejszego załącznika pod warunkiem przedłużania tych umów lub zawierania nowych na kolejne okresy ubezpieczenia z niezmienionym wymaganym Umową zakresem ubezpieczenia, aż do uzyskania pełnego okresu, o którym mowa w ust. 3.8 niniejszego załącznika, z zastrzeżeniem, że należy je zawierać na możliwie najdłuższe dostępne na rynku ubezpieczeniowym okresy ubezpieczenia. Jeżeli nowa umowa ubezpieczenia zawarta zgodnie z ust. 3.7 przewidywać będzie, że również zdarzenie będące przyczyną szkody (w szczególności działanie lub zaniechanie ubezpieczonego) powinno wystąpić w określonym czasie, to umowa ta powinna zawierać klauzulę, zgodnie z którą ochroną objęte są skutki zdarzeń zaistniałych od daty rozpoczęcia prac projektowych związanych z Umową. Akceptowalne są polisy odnawialne w okresach rocznych.

#### Pytanie 177

Załącznik nr 16 do Umowy, pkt 7.2, 7.4

Wykonawca zwraca uwagę, że jest zobowiązany spełnić wymagania dot. ubezpieczeń leżących po jego stronie zgodnie z parametrami wskazanymi w Załączniku nr 16 do Umowy bądź „o ile rynek ubezpieczeniowy będzie oferował.” W związku z tym, że to po stronie Zamawiającego leży zapewnienie ubezpieczenia CAR/EAR, wnosimy



o zastosowanie analogicznych regulacji. Ponadto wnosimy o skorygowanie okresu 24 miesięcy do 36 miesięcy – co jest zgodne ze standardem rynkowym. Poniższej stosowna korekta:

~~„O ile ubezpieczyciele, z którymi będą przeprowadzone negocjacje i z którymi zostanie zawarta umowa ubezpieczenia będą oferowali taki zakres ubezpieczenia rynek ubezpieczeniowy będzie oferował taki zakres ubezpieczenia na dzień negocjowania i zawierania, niniejsze ubezpieczenie (...) 24 (dwudziestu czterech) 36 (trzydziestu sześciu) miesięcy (...)”~~

#### **Odpowiedź**

Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian. Zamawiający określił minimalny zakres ubezpieczenia. Na etapie negocjacji z ubezpieczycielami Zamawiający będzie starał się, aby zapewnić szeroki zakres ochrony ubezpieczeniowej.

#### **Pytanie 178**

Załącznik nr 16 do Umowy, pkt 7.4

Wykonawca zwraca uwagę, że ubezpieczenie CAR/EAR jest kluczowe przy tego typu inwestycjach i wnosi o następujące korekty/doprecyzowania:

„7.4.1 ryzyko zamieszek, rozruchów i strajków, limit min. 5 mln zł

7.4.2. rozszerzenie zakresu ochrony w odniesieniu do każdej części obiektu budowlanego po dokonaniu odbioru częściowego każdej z tych części, limit min do Sumy Ubezpieczenia,

7.4.3. rozszerzenie zakresu ochrony w odniesieniu do mienia otaczającego znajdującego się w dniu rozpoczęcia robót budowlano-montażowych na Terenie objętym pracami modernizacyjnymi lub w jego bezpośrednim sąsiedztwie, stanowiącego własność lub będącego w posiadaniu Zamawiającego, z limitem min 15 mln zł

7.4.4. pokrycie ryzyka producenta oraz projektanta (ochrona przewidziana dla klauzul 115 oraz 200 – numeracja wg standardu stosowanego przez Munich Re), do Sumy Ubezpieczenia

7.4.5. ochronę dla prac w godzinach nadliczbowych, porze nocnej oraz frachtu ekspresowego z limitem min 3 mln

7.4.6. ryzyko dodatkowych opłat związanych z frachtem lotniczym, z limitem min 2 mln zł

7.4.7. ryzyko kosztów usunięcia pozostałości po szkodzie, z limitem min 5 mln zł (...)”

#### **Odpowiedź**

Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian. Zamawiający określił minimalny zakres ubezpieczenia. Na etapie negocjacji z ubezpieczycielami Zamawiający będzie starał się, aby zapewnić szeroki zakres ochrony ubezpieczeniowej.

#### **Pytanie 179**

Załącznik nr 16 do Umowy, pkt 7.5

Wykonawca zwraca szczególną uwagę, że poziomy franszyzy mają kluczowe znaczenie przy ocenie najważniejszego ubezpieczenia dla tego Kontraktu. Brak wiedzy powoduje konieczność przyjęcia w cenie wysokich rezerw, gdyż powstaje ryzyko, że zakres ubezpieczenia CAR/EAR będzie mieć charakter iluzoryczny i w żadnym przypadku nie zapewni Wykonawcy ochrony ubezpieczeniowej. Zwracamy się wnioskiem o wprowadzenie zapisu:

~~„(...) Dopuszcza się wprowadzenie limitów odpowiedzialności. Franszyzy/udziały własne będą ustanowione na jak najniższych, rynkowych poziomach jednak nie wyższych niż 50.000 zł.”~~

#### **Odpowiedź**

Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian.

**Pytanie 180**

Załącznik nr 16 do Umowy, pkt 8.3.2 oraz 8.3.3

Wykonawca wnosi o wydłużenie terminów do 21 dni od daty zawarcia Umowy.

**Odpowiedź**

Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian.

**Pytanie 181**

Załącznik nr 16 do Umowy, pkt 9.2

Wnosimy o wykreślenie w całości:

~~„Naprawienie szkód następować będzie w pierwszej kolejności na podstawie umów ubezpieczenia, które zobowiązany jest zawrzeć Wykonawca. Roszczenia o zapłatę odszkodowań z tytułu tych umów będą zgłaszane do ubezpieczycieli i wobec nich dochodzone przed zgłoszeniem roszczeń odszkodowawczych do Zamawiającego. W przypadku, gdy jedna szkoda może być naprawiona zarówno na podstawie umowy ubezpieczenia zawartej przez Wykonawcę, jak i umowy ubezpieczenia zawartej przez Zamawiającego, w pierwszej kolejności roszczenie o odszkodowanie zostanie zgłoszone ubezpieczycielowi, z którym zawarł umowę Wykonawca.”~~

**Odpowiedź**

Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian.

**Pytanie 182**

Załącznik nr 16 do Umowy, pkt 11

Zasady ponoszenia kosztów przedłużenia ważności wymaganych ubezpieczeń powinny zapewniać równość Stron. W konsekwencji wnosimy o następującą korektę:

~~„(...) nastąpi wyłącznie z przyczyn, za które Zamawiający odpowiada (...)”~~

**Odpowiedź**

Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian.

**Pytanie 183**

Załącznik nr 16 do Umowy, pkt 14

Zapis nakłada na Wykonawcę daleko idące zobowiązania, przy jednoczesnym braku wpływu Wykonawcy na obowiązki płynące z polis przedstawionych przez Zamawiającego. Wnosimy o wykreślenie w całości.

~~„Wykonawca obowiązany jest wypełnić jak również zapewnić, aby wszyscy jego pracownicy, przedstawiciele, Podwykonawcy, Dalsi Podwykonawcy wypełniali powinności ubezpieczającego lub ubezpieczonego, w tym związane z postępowaniem w razie szkody i z procedurą likwidacji szkód, a także udostępniali wszelkie informacje wymagane przez Zamawiającego lub ubezpieczycieli w związku z zawartymi umowami ubezpieczenia.”~~

**Odpowiedź**

Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian.

Z poważaniem

Pełnomocnik Zarządu  
ds. przetargów



Paweł Bieżuński